Тест по теме «Обмен веществ в клетке»
Задания с выбором одного верного ответа.

1. В клетках человека и животных в качестве источника энергии используются

    а) гормоны и витамины;              в) неорганические вещества;

    б) вода и углекислый газ;            г) белки, жиры, углеводы.

2. Какова роль молекул АТФ в клетке?
    а) обеспечивают организмы энергией

    б) ускоряют химические реакции

    в) участвуют в образовании клеточных структур

    г) поглощают энергию солнечного света

3. В процессе биосинтеза в клетке происходит:
    а) окисление органических веществ

    б) поступление кислорода и удаление углекислого газа

    в) образование более сложных органических веществ из менее сложных

    г) расщепление крахмала до глюкозы

4. Окисление органических веществ в клетках способствует:
    а) освобождению энергии

    б) измельчению поступающей в организм пищи

    в) накоплению в организме кислорода

    г) образованию специфических для данного организма органических веществ

5. В каких органоидах клетки осуществляется процесс фотосинтеза:

    а) в рибосомах    б) в хромопластах   в) в митохондриях    г) в хлоропластах
6. Пигмент хлорофилл сосредоточен

    а) в оболочке хлоропласта  б) в строме     в) в гранах
7. В хлоропластах световые реакции протекают:

    а) в гранах и строме
    б) в гранах и тилакоидах

    в) в тилакоидах и строме

8. На какой стадии в хлоропласте образуется углевод:

    а) световая стадия          б) темновая стадия

9. Конечными продуктами световых реакций фотосинтеза являются:

    а) АТФ, вода, кислород

    б) АТФ, углеводы, кислород

    в) НАДФ. Н  , АТФ, кислород

    г) НАДФ. Н  , вода, кислород

10. Что происходит с АТФ в световую фазу:
    а) синтез          б) расщепление

11. Расщепляются ли молекулы СО  при синтезе углеводов:

    а) да            б) нет

12. В хлоропласте темновые фазы фотосинтеза протекают в:

    а) строме    б) гранах и строме    в) гранах и тилакоидах   г) тилакоидах и строме

13. Почему диссимиляция называется энергетическим обменом?
    а) поглощается энергия       б) выделяется энергия

14. Что общего между окислением, происходящим в митохондриях клеток, и горением?

     а) образование СО    и Н О   б) выделение теплоты    в) синтез АТФ

15. Энергетическим эффектом гликолиза является образование 2 молекул:

     а) молочной кислоты                  в) АТФ

     б) пировиноградной кислоты     г) этилового спирта

16. Брожение – это процесс:
     а) окисления глюкозы

     б) синтеза АТФ в митохондриях

     в) превращения глюкозы в гликоген

     г) расщепления органических веществ в анаэробных условиях

17. Синтез молекул АТФ происходит в процессе:
     а) биосинтеза белка           в) подготовительного этапа энергетического обмена

     б) синтеза углеводов         г) кислородного этапа энергетического обмена

18. Какие молекулы синтезируются в клетках в процессе пластического обмена?
     а) белки     б) вода     в) АТФ      г) неорганические вещества

19. Чем характеризуется пластический обмен веществ в клетке?

     а) распадом органических веществ в клетке с освобождением энергии

     б) образованием органических веществ с накоплением в них энергии
     в) всасыванием питательных веществ в кровь

     г) перевариванием пищи с образованием растворимых веществ

20. В чем проявляется взаимосвязь пластического и энергетического обмена?

     а) пластический обмен поставляет органические вещества для энергетического

     б) энергетический обмен поставляет кислород для пластического

     в) пластический обмен поставляет минеральные вещества для энергетического

     г) пластический обмен поставляет молекулы АТФ для энергетического

21.Реакции биосинтеза белка, в которых последовательность триплетов в иРНК обеспечивает последовательность аминокислот в молекуле белка, называют
     а) гидролитическими          в) ферментативными

     б) матричными                    г) окислительными

22. Какая последовательность правильно отражает путь реализации генетической информации?

     а) ген – иРНК – белок – признак

     б) признак – белок – иРНК – ген – ДНК

     в) иРНК – ген – белок – признак

     г) ген – ДНК – признак – белок

23. Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет:
     а) полипептидная нить

     б) плазматическая мембрана

     в) мембрана эндоплазматической сети

     г) одна из цепей молекулы ДНК

24. Какой триплет на ДНК соответствует антикодону ААУ на транспортной РНК?

     а) ТТА       б) ААТ       в) ААА       г) ТТТ

25. Белок состоит из 50 аминокислотных остатков. Сколько нуклеотидов в гене кодируют первичную структуру этого белка?

     а) 50          б) 100          в) 150         г) 250

26. Информация о последовательности аминокислот в молекуле белка переписывается в ядре с молекулы ДНК на молекулу:
     а) АТФ     б) рРНК      в) тРНК      г) иРНК

27. В рибосоме при биосинтезе белка располагаются два триплета иРНК, к которым в соответствии с принципом комплементарности присоединяются кодовые триплеты

       а) ДНК      б) рРНК      в) белка    г) тРНК

28. В основе каких реакций обмена лежит матричный принцип?

      а) синтез молекул АТФ

      б) сборки молекул белка из аминокислот

      в) синтеза глюкозы из углекислого газа и воды

      г) образования липидов

29. Генетический код определяет принцип записи информации о 

     а) последовательности аминокислот в молекуле белка

     б) транспорте иРНК в клетке

     в) расположении глюкозы в молекуле крахмала

     г) числе рибосом на эндоплазматической сети

30. Определенной последовательностью трех нуклеотидов зашифрована в клетке каждая молекула

      а) аминокислоты                 в) крахмала

      б) глюкозы                           г) глицерина

31. Какой триплет в молекуле иРНК соответствует кодовому триплету ААТ в молекуле ДНК?

      а) УУА        б) ТТА        в) ГГЦ          г) ЦЦА

32. Ген кодирует информацию о структуре:
      а) нескольких белков

      б) одной из комплементарных цепей ДНК

      в) аминокислотной последовательности в одной молекуле белка

      г) одной аминокислоты

33. Одна молекула иРНК кодирует информацию о 

      а) составе одной молекулы ДНК

      б) нуклеотидной последовательности части гена

      в) аминокислотном составе молекулы белка

      г) скорости биосинтеза белка

34. Кодоны тРНК комплементарны триплетам:

      а) рРНК    б) ДНК      в) иРНК        г) ДНК, иРНК
35. Роль рибосом в синтезе белка заключается в:

      а) синтезе тРНК   б) сборке полипептида   в) росте цепи ДНК г) синтезе аминокислот

36. Трансляция – это синтез:

      а) полипептидной цепи на рибосоме   в) иРНК по матрице ДНК

      б) тРНК                                                   г) рРНК

37. иРНК синтезируется в:

      а) рибосомах     б) цитоплазме    в) комплексе Гольджи   г) ядре

38. Транскрипцией называется процесс:

      а) образования и РНК       в) образования белковой цепи на рибосомах

      б) удвоения ДНК               г) соединения тРНК с аминокислотами
